

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos,
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Megjelent végre Porumbarnak, a kitűnő stilsztárnak, az entente megrendelésére és korrigálásával készült dolgozata. Pompásan megkonstruált kis írás — mondhatni — e diplomáciai tanulmány vagy inkább jellemrajz, mely méltán ilyen címet is viselhetne: „Megokolni nem tudjuk, de a mai naptól ellenségek vagyunk.” Annyi bizonyos, hogy a hírhedt stilsztárnak, mielőtt feladatát elkészíteni kezdte volna, előszedte a régi-régi újságokat, melyek az 1915-ik esztendőben kelteztettek és nagy lelkiismeretességgel végig tanulmányozta az egykori olasz hadtűzvetet. Aztán, mert az nagyon tetszett neki és mert jellemben is annyira azonos amazokkal, fölcsapott plagizátornak... Miért is ne tehetné volna? Hiszen arról biztosították, hogy a földi igazságszolgáltatás e cselekedetért nem fogja felelősségre vonni... De vajjon nem-e a földöntuli?!

(+) Ma hatvanhét éve, hogy a legmagyarabb honvédszázadosa a földnek véres arccal bukott a földre. Ma van az évfordulója, hogy nemzetünk legdrágább gyémántja, földöntuli kincse elveszett, ma van hatvanhét esztendeje, hogy nagyon, igen nagyon szegények lettünk mi, magyarok. Európa legsorsvertebb nemzete. Talán pontosan ebben az órában, lehet percben is, fordul az év, hogy Petőfi Sándorunk itt hagyott.

Nyár volt akkor is, forró, tüzes égető, meleg nyár és Erdély romantikus, mesés szép fellegvárjai, csodás, tündérvarázsu ősi kuriai a bércek tetején és a hófehér havasok alján, akkor is visszhangoztak az ádáz, lelketlen russzofil fajzat dübörgő halálzenéjétől. Segesvárt ostromolták és Brassóban székeltek az oroszok ábrándozó tábornoka. És a magyarok legfiatalabb kapitánya a fejéhez kapott...

Nyár volt akkor is, tikkasztó, kétségbeesítő szomorú napok, — siralmasan szenvedesteltek, — ám jött az óra és ő, minden, minden megint nagyon jó lett. Felémeltem megnyugtató és olyan boldogok voltunk, hogy a sors egy Petőfit adott nemzetünknek...

(=) Annyi szent igaz, hogy ellenségeink katonás szigorral tudják dirigálni a hatalmak balkáni uralkodóit. Immár Dumanis, a görögök vezérkari főnöke is csak a múlté és a kegyelt Mosztokopoulusz, a kollektív demars parancsszáva a görögök

legfőbb katonai parancsnoka. Igen, tudjuk, mi ennek az oka; amint hogy talán a görögök maguk is nevetik ama magyarázó kommentárt, mely arról szól, hogy mindez azért történt, mert Dumanis a görög városokat fegyveresapás nélkül engedte át.

Riport Miskolcz közélémezéséről.

A Kassán megjelenő Felsőmagyarország máj számában közli az alábbi cikket, amelyet a miskolczi közélémezésről írt:

Miskolcz város alig kilencven kilométernyire fekszik tőlünk. Gyorsvonattal rövid másfélórányira. Geografailag tehát elenyésző csekély a Kassa és Miskolcz között elterülő távolság és mégis milliónyi mértőföldek választanak el bennünket — a közélémezés terén.

Kétségtelen dolog, hogy a mai időkben egyik legnehezebb feladatunk az élélémezésről való gondoskodás. Miskolcz, béke idején, az ilyenfajta gondoskodás minden egyes ember egyszerű magánügye volt és a családfelelősségtől függött, hogy miképp volt ellátva az egyes család. Ma, a háború harmadik esztendejében, az élélémezési kérdés már nem lehet egyszerű magánügy, hanem egyik legfontosabb, eminens közérdek, amelynek törődésével a hatóság feladatát képezi és kell is, hogy képezze.

Holnap ül össze először a polgármester által megválasztott ármaximálási bizottságunk. A város lakossága nagy érdeklődéssel néz a bizottság holnapi első tanácskozására.

Mint hogy a napokban alkalmam volt a miskolczi közélémezési viszonyokat tanulmányozni, azt hiszem, használhat az ügynek, ha nagyobb vonásokban ismertetem azokat.

A népkerti tejesarnok.

Kirándulásként voltam Miskolczon és délutáni sétámban a Népkertbe is elvetődtem. Látnom, amint a kioszk körül egy csomó ember tülekedik. Valami szenzációra gondoltam, de csakhamar megtudtam, hogy jámbor, uszonnázni óhajító közönség az, amely egy kis ablakon megváltja utalványát, teje, vajra, tejfölre, gomolyára és más tejtermékekre. Onnan a konyhához mennek és ki-ki önmagát kiszolgálva, megkapja a kívánt uszonnát. — Léptennyomon hallok diésérni a

tejet, vaját, tejelesterőt stb. Magam is akarván ezt kikapasztalni, odafurakodom a kis ablak elé. Megkapom az utalványt, ötvennyolc fillér lefizetése ellenében kaptam félliter kitűnő zamatú paszterizált tejet, két darab kenyert és egy adag vaját.

Üzonnázás közben szemügyre veszem a fogyasztóközönséget. — Miesoda élnek sürgés-forgás. Elegáns úri asszonyok, eselédék, gyermekek, katontisztek, civilek vegyesen jönnek, mindnyájuk maga hozza az elemőzsiáját, kedélyesen, meglegedetten és helyet keres valamelyik terített asztal mellett. Igazán elragadó, kedves kép.

Érdeklődésemre megtudtam, hogy ezt az áldásos, szép intézményt a városi hatóság léptette életbe.

A polgármesternél.

Másnap délelőtt már a polgármester előtt állok, hogy részletesen informáltassam magam az intézmény kezelése körül. Dr. Nagy Ferenc polgármester, aki a közélémezési vállalatnak az élén áll és annak tulajdonképpen lelke, igen kedvesen fogad. Szerényen éhárít magáról minden érdemet, noha az egész város osztatlan elismeréssel beszél az ő fényes közigazgatási talentumáról, fáradhatatlan munkabírásáról bámulatos energiájáról és agilitásáról.

De nekem most nem az a száműdökem, hogy Nagy Ferenc polgármestert superlatívusokban használt legékebb jelzőkkel ki-dicsérjem. Erre nincs szükségem. Sem pedig az ő derék vezérkarát, mely Hölez Gyula igazgató, továbbá Gottlieb, Gajári és Lóránt közélémezési főtisztviselők vezetése alatt főnökülkhöz méltóan nagy ambícióval és pedáns pontossággal dolgoznak.

Céлом inkább az volna, hogy — legalább nagy vonásokban — (részletesebb ismertetésre esetleg még visszatérek) ismertessem ennek a nagy dimenziójú vállalatnak működését.

A közélémezési központ.

A polgármester szíves intézkedése folytán a Közélémezési Vállalat Központi Irodájában kerültem, ahol Hölez Gyula lekötelező előzékenységgel ismertette előttem a vállalat keletkezését, fejlődését és mai működését.

Csak itt értem egyik bámulatból a másikba, amikor megtudtam, hogy a népkerti tejivó csak egy csekély része, egy kis alosztálya a nagy vállalatnak.

Hogy némi fogalmat alkossok magának erről a nagy vállalatról a kassai ember is, hát íme, konturokban a következőket említem meg:

Az osztályok.

A vállalatnak a beszerzett élélémszerek különbözősége szerint több osztálya van: 1. Husosztálya. Három hatósági mészárszékben (egy kizárólagosan kóser husra) mérik ki a húst és pedig főleg marha-, sertés- és birka-húst. Továbbá a saját kezelésben levő sertéshizlalóból kikerülő különféle hentesárut és zsirt. A napi forgalom átlag 9000 koronára rug. 2. Tejtermék osztálya. Naponként körülbelül 6000 liter tejet mérnek ki öt tejesarnokban és a népkerti tejivóban. Minden hónapban a Hadi Termény rt. útján egy waggon kitűnő, szózatlan dán vaját hoznak forgalomba. (1 kilogramm 9 korona.) Továbbá gudda-sajtot, alakja, ize hasonlít az ismeretes trappista sajthoz. Kilogrammja 6 korona 50 fillér. Napi átlagos forgalom 4000 korona. 3. Kenyérosztály. A hatósági kenyérboltokban naponként 40 métermázsa kenyér kerül eladásra. Fehér kenyér kilogrammja 60 fillér, a barnaé 46 fillér. — 4. Zöldségosztály. A hatóság 125 holdnyi kertészetet rendezett be, melyről naponként friss zöldségféle kerül eladásra. E célra van egy üzlethelyiség és a többi piaci áruszó (kofa). Az utóbbi kétféle forgalom 18.000 koronát tett ki.

Van még központi raktár, a honnan mindenféle más élélémszert szerezhet be magának a fogyasztó közönség, továbbá tüzelőanyagosztály.

Minden egyes osztály élén áll egy szakértelemmel bíró üzemvezető megfelelő kiszolgáló személyzettel, amelynek száma összesen körülbelül százhuszszázharminc.

Az adminisztráció, a kezelés, az ellenőrzés valóban mintaszerű. A vállalatnak egyik legújabb

alkotása: a kifőzde, ahol ebédet szolgáltatnak ki és pedig: egy kitűnő levest, főzeléket főttételekkel (marhahus, sertéshus vagy kolbász.) Az ebéd ára 80, mondni nyolcvan fillér. Ez az alkotás még alig egy hónapja áll fenn. Egyelőre csak néhány száz adagot főznek, de tervbe van véve az üzemet nyolc-tízezer adagra emelni, amelyeket három különféle helyen főllítandó helyiségben fognak kiszolgáltatni.

A Közélemezési Vállalat vezetésére a törvényhatósági bizottság eleinte két, utóbb újabb negyvszáz ezer korona forgótőkét bocsátott a polgármester rendelkezésére.

Ime, ilyenek a miskolci közéleti viszonyok. Minden van bőven, valóságos mesebeli eldoradoja a mi helyzetünkhöz képest.

Oroszok és franciák harcolnak Erdély ellen.

Erdélyi menekültek Miskolcra és a Vasgyárban

(A Reggel tudósítójától.) A román banda által fenyegetett erdélyi határmenti területekről, amelyeket a hadvezetőség kiűrt, menekülni kénytelen a lakosság. Az ellenség közeledésére az egyes határszéli városokból és falvakból tömegesen érkeznek menekültek az ország belseje felé.

A mai napon Miskolcra is érkezett néhány menekült, akik csak a legszükségesebb ruházati cikkeket hozták magukkal. Legtöbbjük az utolsó pillanatban hagyta el lakhelyét, akkor, amikor már hátuk mögött volt a gaz ellenség.

Az erdélyi menekültek javarészt Petrozsényből jöttek. Elmondották, hogy amikor a vulkán szoroson át menekültek, alig puskalövénnyire volt tőlük az ellenség. Előzőleg egy nagy hidat felrobbantottunk. Érdekes, hogy nem románok üldözték őket, hanem oroszok és franciák.

A fáradtan, megtörve érkezett menekülteket a városban mindennél szívesen fogadták. Egyikük másikuk elbeszélése rémes képét adja a román orvítadásnak.

Értelmeztünk szerint holnap reggel naevszámu menekült érkezik a diósgyőri vasgyárba. A gyárfőnökség ma délután rendelkezésére adta tudtára a telep munkásságának érkezésüket és egyben meghagyta, hogy a kétszobás lakások egyikét a menekülteknek engedjék át.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltenek. 107

HIREK.

— **Signum laudis.** Ófelsége Zoltán Bertalan 15-ik táborig tüzérezredbeli főhadnagyot a harcra tanúsított hősiességéért másodízben a legfelsőbb dícsérő elismerésben (signum laudis) részesítette.

— **Hír orosz hadi fogságból.** Morvai Ignác, a Székely, Győri és Morvai ruhakereskedő cég tagja, aki mint a 10-ik honvéd gyalogezred tizedese, hosszú ideig küzdött az északi harcra, a Dnyeszter melletti nehéz harcokban július 5-én orosz fogságba került. Most értesítés jött tőle — közelebbi cím nélkül — Oroszországból július 11-iki kelettel.

— **Halálos szerencsétlenség a diósgyőri vasgyárban.** Ma délután 11 órakor halálos szerencsétlenség történt a diósgyőri vasgyárban. Vancsák Gyula 17 éves napszámos munka közben leesett egy állványról és szörnyet halt. Hulláját beszállították a vasgyári kórház hullakamrájába. A miskolci kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

— **A színházi helyéremelés kérdése.** A városi színházi szakbizottság f. évi szeptember hó 2-án, szombaton délután 5 órakor a városi háza kis tanácstermében ülést tart. Tárgy: A színházról kérelme a helyéremelés felemelése iránt.

— **A táborig magánosmagfoglalomban** ez idő szerint csak a következő táborig postahivatalok vesznek részt: 8 9 11 19 19—II, 20 32 34 37 39 48 51 52 55 64 65 69 73 76 79 88 95 98 106 111 113 125 128 133 137 138 140 142 146 148 168 176 177 178 181 185 186 188 200 203 207 215 217 218 219 220 221 222 223 224 226 236 237 238 239 242 250 252 258 267 269 273 277 278 282 298 302 307 316 323 324 335 338 345 400 510 511 512 514 517 600 601 602 603 604 605 607 608 611 612 613 615 630. számuak, valamint a magyar és osztrák csapatok által Szerbiában és Montenegróban megszállott területen működő stabil hadtápostahivatalok, mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek táborig postái. Utóbbiak közül csak a Kosovo melletti Mitroviczában és a Novipazarban működő hadtápostahivatalok vannak kivéve, ahová táborig postai magánosmagot küldeni nem lehet. A 11 39 51 125 149 186 és 239 számu táborig postákhoz, valamint a jelzett területen működő helynév szerint megjelölt hadtápostahivatalokhoz táborig postai magánosmagot állandóan, vagyis bármely napon, a táborig postai magánosmagfoglalomban résztvevő többi táborig postához ellenben csak minden hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

— **Elsőrangú gyártmány a „Wolftram” villanykörte.** Kapható minden nagyságban. Vezérképviselet és gyári lerakat: Zoltán Armand, Kazinczy-utca 12. Telefon: 6—77.

— A Lukács-étterem újabb árai.

Miskolc város közönsége bizonyára örömmel és meglepéssel fogadja a hírt, hogy a Lukács-étterem kiváló tulajdonosa a mai napon új árakat állapított meg, még pedig az eddigi árakhoz mérten, jelentékenyen olcsóbbakat. Különösen felhívjuk a tisztikar figyelmét az elismerten jó tiszti vacsorákra, melyek a régi 3 korona 60 filléres ár helyett 3 korona 20 fillérért lesznek kiszolgálva. A Lukács-étterem tulajdonosa messzemenő áldozat készséggel állapította meg az új árakat s tette azt abban a reményben, hogy régi és új vendégei méltányolni fogják ezt a buzgalmat.

— Pamutfonalak bejelentése.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara alább közli az érdekeltekkel a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 57.499—1916. VI. C. számu rendeletét egyes pamutkészletek felajánlása tárgyában. A m. kir. minisztériumnak 2489—1916. M. E. számu rendeletének (l. a Budapesti Közlöny 1916. évi július 30-án megjelent 173. számában) 3. szakaszában nyert fölhatalmazás alapján a következőket rendeltem: A Pamutközpontrészvénytársaságnak (Budapest, V., Széchenyi-utca 10.) megvételre kell felajánlani a nyers, egyszálú és kétszálú pamutfonalakat, az angol 20—26. finomsági számokban, motollálva, kopszok vagy hengeres keresztesérvék alakjában. A felajánlási kötelezettség nem terjed ki azokra a fonalakra, melyek kötő- vagy kötszövő üzemek birtokában vannak, vagy kötött (kötszövőtt) áruk előállítására alkalmasak. Mindazok, akik a jelen rendelet alapján felajánlási kényszer alá eső pamutfonalak birtokában vannak, kötelesek egész készletüket legkésőbb 1916. szept. hó 2-ig az említett rendelet első bekezdésében említett rendeltetési határozatának figyelembe vételével a Pamutközpontrészvénytársaságnak megvételre felajánlani. Aki a jelen rendelet alapján felajánlási kényszer alá eső pamutfonalakat más részére őrizetben tart, az köteles az őrizetben levő mennyiségeket az előző bekezdésben megjelölt határidőig a minőség, mennyiség és a raktározás helyének pontos megjelölésével a Pamutközpontrészvénytársaságnak cégnak bejelenteni. Aki a jelen rendelet ellen vét, az a magyar királyi minisztérium 2489—1916. M. E. sz. rendeletének 12. szakaszában foglaltak értelmében büntetendő.

— A katonai szabadságolások.

A kassai m. kir. honvéd kerületi parancsnokságnak f. évi 12.696. számu átirata alapján figyelemzve a város közönségét, hogy fenti parancsnoksághoz senki ne menjen katonai szabadságolásokért kért, mert a szabadságolások a betérjlesztett iratok alapján sürgősen intéztek el és ezáltal ily magánkéresekkel oda menő egyéneket nem fognak a parancs-

noksághoz beereszteni, Miskolc, 1916 augusztus hó 28. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Női ruhaszabászat.** Koch I., az Európa című szabászati rendszer feltalálója, szeptember hó 4-én az I. számu állami polgári fiúiskola emeleti nagytermében fogja megnyitni női ruhaszabászati tanfolyamát. Tandij 15 korona. Beiratkozni lehet a fenti jelzett kezdetkor.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratoriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranyelemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabakapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Apró hirdetések:

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német nyelviskola.

Berlitz-módszer. Kazinczy-u. 12. GRÖBER KALMÁNNÉ

Uj kurzus kezdődik.

Külön kurzus 3 hónapig naponta 9—12-ig 50 korona.

Csoportkurzus egy évig 45 K. Csoportkurzus egy negyedévig 20 korona.

Magánórák: 25 óra 45 korona. 506

Gyors- és gépiró iskola. Városházter 5. Minden hó 1-én új tanfolyam. (Levelező és vitairás.) — Hajduné Sinkmann Dóra. 21

2 ujságelárusító fiú a személypályaudvaron felvétetik. 499

Őszi barack, prima, befőzni való és étkezésre alkalmas. Kapható Szemere-utca 8. földszint, balra. 519

Magánórát ad, esetleg vizsgára növendékeket előkészítő előnyös feltételek mellett intelligens tanítónő. Cim a kiadóban. 522

Tökéletes német háztartást és főzést megtanulhat egy leány egy év alatt. Teljes elítást beleértve egy évre 300 korona, egy fél évre 200 korona. 507

Jó karban levő használt takaréktűzhelyt veszék. Ajánlatok Czeisler Józsefhez, Hejőcsaba, címzendők. 524

Uri házhoz két 10—12 éves fiú esetleg leánygyermek teljes elításra elfogadjatik. Cim a kiadóhivatalban. 526

Rendkívüli körülmény folytán férfi-ruhákban és gyermekruhákban nagy raktáram van, mérsékelt szabott árban.

Ajánlom e tárgyban a szükséglet mielőbbi beszerzését.

Elsőrangú mértékszabóság. A legjobb katonai egyenruhák készen és mérték után 24 óra alatt is.

NEUMANN M.

Cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

Herkules-fürdőtől keletre nagy harcok folynak.

Visszaverjük a románokat.

Herkules-fürdőtől keletre visszavertük a román támadásokat.

Höfer-jelentés.

Budapest, augusztus 31. (Hivatalos.) Keleti harctér: A Herkules-fürdőtől keletre fekvő magaslatokon román támadásokat visszavertünk. A csiki hegyekben küzdő osztrák és kir. csapatok a Csikszereclától nyugatra fekvő magaslatokon új állásokba vonultak. Egyébként a magyar harcvezetés a helyzetben lényeg-

es változás nem állt be. — Az orosz harcvezetés az ellenség tüze miatt számos helyen fokozott tevékenységet fejtett ki.

Olasz és délkeleti harctér: Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min. el. sajtóosztálya.)

Visszavert orosz támadások.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, augusztus 31. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Az Armentières felett és alatt húzódó arcvonal-szakaszon az ellenség élénk tevékenységet fejtett ki. Heves tüzeléssel megküzdött rajtaütéseik kapcsán előremenő felderítő osztagaikat visszautasítottuk. Rodincourt-nál (Arrastól északra) egy német járőr az angolok árkában több foglyot ejtett. A Somme mindkét oldalán a tüze harc továbbra is nagy hevességgel folyik. Utólagos jelentés szerint tegnap reggel Martinquid-tól délre elvesztett az ellenséges állások felé előugró egyik árkunk. A Maas területén — Fleury mellett vívott kisebb kézigrántátharcoktól eltekintve — nyugalom uralkodik.

Keleti harctér: Rigától nyugatra, a dinaburgi hídfőnél, a Stochod-ivben, Koweltől délkeletre, Lucktól délnyugatra és Bötthmer gróf tábornok hadseregének egyes szakaszain élénk tüze harci harcok folytak.

A Kárpátokban a Kukul-hegy elfoglalásánál egy tiszt és 199 főnyi legénység jutott fogságunkba. Az ellenség ellentámadásait itt visszavertük. A lueki és tereyni katonai telepek ellen légi támadásokat intéztünk melyek alkalmával repülőgépek három ellenséges repülőgépet lelőttek. Egy harmadikat augusztus 29-én Listopodnál (a Berezhina mellett) tettünk harcra képtelenné.

Balkán-harctér: Jelentős esemény nem történt.

Lundendorf, első főszállás-mester. (Min. el. sajtóoszt.)

Ruszcukba nagy orosz és román erők vonulnak fel.

Lugano, augusztus 31. A Birseville Vjedomoszi jelenti Bukarestből: Erős orosz csapatok Dobrudzsán keresztül Ruszcukba vonulnak fel. Filisztránál és Ginzburgnál összevont román hadtestek szintén Ruszcukba indultak el.

Czernin gróf utban van hazafelé.

Bécs, augusztus 31. Czernin gróf követünkötől a hó 28-ikáról beérkezett távirat érkezett, amelyben tudatja, hogy értesült a román hadüzenetéről és elhagyta Bukarestet.

Megerősítést kaptak Galiciában a csapataink.

Genf, augusztus 31. A Dayli Mail írja, hogy a német és az osztrák-magyar csapatok, dacára az oroszok Bukovinai és Galiciai eredményeinek, nem gyöngültek meg. A monarchia csapatai 40.000 főnyi megerősítést kaptak.

Románia nem üzen hadat Bulgáriának.

Zürich, augusztus 31. A Popolo d'Italia jelenti Bukarestből: Románia Bulgáriának nem üzen hadat, hanem az oroszok Besszarábiából Dobrudzsán keresztül fogják hátba támadni Bulgáriát.

tábornokkal érkezzék. Fél 9 órákor zeneszó mellett vonultak be a románok Brassóba.

Orsova kiürítése.

Budapest, augusztus 31. Menekültek beszélnek Orsova kiürítéséről hogy hétfőn este az Alion-hegyről a románok tűz alá vették Orsovát. A lakosságot a csendőrség alarminoza és uszályhajón Zimonyba elszállították.

Tisza István gróf az erdélyi menekültekről.

Budapest, augusztus 31. A munkapártban Tisza István gróf miniszterelnök Dániel Gábor alelnök felkérésére kijelentette, hogy minden intézkedés megtörtént hogy a fenyegetett területekről a magyarságot idejében elszállítsák és vagyonukat biztonságba helyezték.

Uj munió ógyár Bukarestbe

Bukarest augusztus 31. Szentpétervárról orosz mérnökök és műszaki emberek érkeztek, hogy új muniógyárat létesítsenek.

Megalakult az erdélyi menekültek segélybizottsága.

Budapest, augusztus 31. A képviselőház olvasótermében 19 erdélyi képviselő megalakította az erdélyiek segítő bizottságát. A bizottság a parlamentben permanens inodát tart fenn, ahol a menekültek pénzügyi, elszállítási és élelmezési ügyeit intézik el. Felkérlik a kereskedelemügyi minisztert, hogy több vonatjáratot állítson be Erdélyből. Azonkívül a kormány és a hatóság támogatását fogják kikérni. Polónyi Dezső országgyűlési képviselő tiszteletdíjáról lemondott az erdélyi menekültek javára. — Weisz Manfred gyáros két hivatalnok a megjelent a pályaudvaron s főnökük nevében kijelentették, hogy bármeenyi munkás jön Erdélyből, valamennyit alkalmazza, ellátásukról és elszállásolásukról gondoskodik. — Eddig 15 ezer menekült van Budapesten.

Kormányrendelet a menekültek elhelyezéséről.

Budapest, augusztus 31. A kormány elrendelte, hogy Szeged és Alsó-Fehér vármegyék menekültjeit Bácsbodrog megyébe, a brásóiakat Arad megyébe, Csik és Maros-Torda megyéket Hajdu és Szabolcs megyébe, háromszék-megyéket Jász-Nagy-Kun-Szolnok és Békés megyébe, brásói, fogarasi és kisküküllőiakat Torontál, Csongrád és Csanád megyébe helyezték el.

Az entente kormányok előterjesztik békefeltételeiket

Rotterdam, augusztus 31. A Standard arról értesül, hogy az entente kormányok Romániának a háborúba való bevonulása következtében előfoglalják terjeszteni békefeltételeiket. A lap szerint ezáltal a háború tartama megrövidülne.

Hadállapot Bulgária és Románia között.

Berlin, augusztus 31. A Wadiff-ügynökség jelenti: Az itteni bolgár követ Szófiából azt a hírt kapta, hogy a román követ tegnap este elkérte utlevelét, úgy, hogy ilyen módon Románia részéről a diplomáciai összeköttetés Bulgária és Románia között tegnap este 6 és fél órától kezdve megszűnt.

Berlin, augusztus 31. A Berliner Tageblatt diplomáciai forrásból értesül, hogy a bukaresti bolgár követ személyzetével együtt otthagya a román fővárosát.

A bécsi román követ elutazott.

Bécs, augusztus 31. A román követ megkapta utlevelét és Svájcban keresztül hazautazott.

A konstantinápolyi román követ visszahívása.

Berlin, augusztus 31. Konstantinápolyból jelentik: A román ügyvivő a hadüzenet következtében elutazott.

Nagy harcok a román harctéren.

Budapest, augusztus 31. A sajtószállásról jelentik: Az első védvonalunk megszállása tervszerűen történt, anélkül, hogy azt az állandóan nagy erővel előnyomuló ellenség megzavarhatta volna. Háromszék megyében és Brassó megyében feladott vonalunkat már megszállták a románok. A vonalunk ellen új csapatokkal előnyomuló románokat véresen visszavertük. A új védelmi vonal megszállásával kapcsolatban Csikvármegye határmenti részét feladtuk, folytonos érintkezésben az ellenséggel. — Csikszereclától nyugatra előnyomuló románokat visszavertük. Az erdélyi harcvezetés 24 óra óta nem voltak jelentékenyebb harcok. Csapatunk Orsovától északra harcban állnak nagy erővel és meghiusítják azoknak nyugatról való előretörését. Herkules-fürdőtől keletre nagy harcok folynak; foglyokat is ejtettünk.

— Szülők figyelmét ki ne kerülje, hogy a legjobb házilag készült fiu- és leánykafelhernemű, harisnya, kötény, keztü, továbbá vízson-, barchet- és gyapjúkelmék, paplan és takarók a legjutányosabb szabott árban csak a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolc, Széchenyi-utca 4. Koronával szemben kapható.

— A kender értékesítése. A kormány a f. évi augusztus 16-án kelt 2488—1916. M. E. számú rendelete értelmében a kenderkőrő, kikészített kender és mindenemű kendergyártmányok a kenderközpontnak, amelynek alakítását ugyanez a rendelet mondja ki, bejelentendők lesznek. A rendelet kimondja, hogy a kender csak a központ útján lesz forgalomba hozható és megállapítja azokat az árakat, amelyeket a Központ a kenderkőrőért, valamint a tilott kenderért és kenderkőzért fizetni fog. Ez ügyben közelebbi felvilágosítást nyújt a városi bejelentő hivatal a hivatalos órák alatt. Miskolc, 1916. évi augusztus hó 25. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

APOLLOnagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.F. hó 1-én, pénteken,
2-án, szombaton és
3-án, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

A VIDRA. Látványos.

Müller fürdőt vesz.
Burlesk tréfa.**Szerelemből fodrász**Kacagató bohózat 1 felvonás.
Főszereplő: Max Linder.A legnagyobb detektív
szenzáció!**Idegen akarat
hatalmában.**Szenzációs érdekesítő
detektív dráma 3 felv.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
3, 5, 7 és este 9 órakor.**Iskola idényre**

!

A t. vásárló közönség által a megszokott nagy
választék van elősmert szabásu
fiu és gyermek**ruhákban**

valamint

fiu és gyermek őszi és téli

kabátokban.**Szántó Mór és Társa**

Főüzlet: Miskolc, Széchenyi-u. 42.

Nagy fiók üzletek: Arad, Debreczen, Szatmár,
Sátoraljaújhely, Rozsnyó, Salgótarján, stb.**Uránia**

nagy mozgósínház

F. hó 1-én, pénteken,
2-án, szombaton és
3-án, vasárnap:

Aktuális szenzáció!

**Háborunk
Olaszország
ellen 3000 m.
magasságban.**Szenzációs érdekesítő
aktuális helyszíni felvétel
3 részben.

A kis hamis.

Kacagató bohózat 1 felvonás.

Harc a Késhegyig.

Izgalmas detektívdráma 3 felv.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután
fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor**A Grand-szállodában
hónapos
szobák
kiadók.****MINIATÜR LÉLEKTÜKRÖK**

Naplójegyzetek és elbeszélések.

Lakatos László előszavával.

Írta: VADNAY BÉLA.

ÁRA 2 KORONA 50 FILLÉR.

Kapható minden könyvkereskedésben.

**Új étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.**3 K 20 f-es menü:
(Tisztivacsora.)2 K 50 f-es menü:
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tésztá.4 K 40 f-es tabldó
(ebéd és vacsora):
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tésztá.

Est: Változó vacsora.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Értesítés.Értesítjük a t. közönséget,
hogy a juhász árát folyó hó
1-étől leszállítottuk és az
Hunyadi-utcai, Buzatéri és a
Deák-utcában levő kóserüzle-
teinkben a következő áron
kapható:1 kg. eleje 5.- K
1 kg. hátulja 5.20 K
1 kg. kóser 5.10 K

Városi Közélelmezési Vállalat.

Értesítés.Értesítjük a t. közönsé-
get, hogy a Hunyadi-utcai
tejjüzletünkben elsőrendű, ma-
gas zsirtartalmu**hollandi sajtot**

árusítunk.

Kg.-ja 6.50 K.

Városi Közélelmezés.

**A Magyar Bank és Kereskedelmi r.-t.
miskolczi terménybevásárlási kirendeltsége
működését
a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r.-t.
helyiségében megkezdte.**Elvállal mindennemű a gabonaüzlet körébe vágó meg-
bízásokat, leggyorsabban lebonyolítja a Hadi Termény r.-t.
részére hozzájuttatott terménybejelentéseket. Előlegek, zsá-
kok és az összes szükséges eszközök tekintetében legelő-
nyösebb elintézést biztosítja.**Rokkant katonák
napi 3-5 korona keresettel
ujjág árusításhoz
felvételnek**Groszman Jágó hírlap-
vállalatánál Sötét-kapu.**Hunyadi-utca 58. szám alatt
egy 2 szobából, konyhából és
kamarából álló lakás
1916 november 1-re
KIADÓ.**Ha izzad vagy
fel van törve
a lába használjon**Mars-Crèmet**

84 fillérért kapható

a
„Kigyó”

patikában.